

您的位置：人大新闻网 > 一周热点

返回

第十七届（2013年度）中国资本市场论坛在人民大学召开

T A A

2013-01-17 13:01:47

9,387 次浏览

来源：文/中国人民大学金融与证券研究中心 图/罗豫伟
编辑：浩爽

1月12日，由中国人民大学金融与证券研究所（FSI）、《中国证券报》社、财达证券有限责任公司、《资本市场》杂志社共同主办的第十七届（2013年度）中国资本市场论坛于在人民大学逸夫会堂举行。论坛的主题是“中国资本市场：变革与成长”。



一周热点

- 01 [中国教育报]陈雨露:重视并加学章程建设
- 02 [CCTV]人大校园无人小摊:真诚传递温暖
- 03 中国人民大学召开表彰大会 一级学科评估工作

- 人民大学召开国家社科基金重大项目“二十年：从校园到市场”裘国根
- 人民大学梁中和博士学位论文入选
- 中国宏观经济论坛（2013年第一季

相关新闻

- [新浪财经]陈雨露校长出席第17届中国资本市场论坛并致辞

标签

中国资本市场论坛 冯惠玲 程天权 阮

校党委书记程天权会前会见了与会贵宾，校长陈雨露出席开幕式并致辞。



教育部社科司副司长张东刚出席开幕式并致辞，中国金融学会名誉会长黄达教授、国务院研究室副主任宁吉喆等出席开幕式。

中国证券监督管理委员会副主席姚刚作主旨演讲，中国社会科学院副院长李扬教授、中国人民大学校长助理吴晓求教授分别作主题报告。

开幕式由冯惠玲常务副校长主持。

陈雨露校长在论坛开幕式上致辞。他指出，中国资本市场论坛至今举办到第十七届（年），在中国人民大学金融与证券研究所的坚守之下，在国内外著名金融机构的鼎力支持下，中国资本市场论坛发展成为在学术界和业界都有着积极影响力的大型论坛，并且已经成为中国人民大学的重要品牌论坛。特别要指出的是，从2011年开始，以论坛学术成果为基础形成的中国资本市场研究报告，正式获得教育部人文社会科学项目的专项资助，这是国家对中国资本市场论坛的认可和支支持。我们诚挚感谢对历届论坛的成功举行给予巨大帮助的各位前辈学者领导同志，感谢论坛倡导者、主办者，感谢国内外重要学者和企业家的支持。

陈雨露校长说，2012年党的十八大报告提出建党百年，全面小康，建国百年，现代中国的中国梦，提出了一系列重大的理论和实践所面临的大问题。作为中国金融学和资本市场研究的高地，中国人民大学理应发挥强大的综合学科优势，依托重点平台建设一流大学的智库，进一步推动中国人民大学金融和资本市场理论研究的水平，把金融学科和资本市场的理论研究建设成为中国人民大学具有世界影响力的学术领域。

最后，陈雨露校长指出，当下的世界再次处于继往开来的新时期，中国资本市场的发展，也再次的处于期待突破的关键时期。我们都相信经过前十六届论坛深厚的积淀，经过本次论坛各位专家学者的深入研讨，中国资本市场论坛必将取得重要的研究成果，这些成果必将再一次推进中国资本市场和金融体系的建设和发展，必将为中国现代金融体系之梦的建立和社会经济持续稳定发展做出应有的贡献。

教育部社会科学司副司长张东刚在致辞中表示，中国资本市场论坛举办了十七年，一件事情坚持十七年很不容易。作为人民大学著名的学术品牌，论坛成为资本市场一年一次的年度盛会。人民大学的中国资本市场研究报告同样坚持了十七年，这个报告始终以丰富权威、科学准确、长期数据支撑而闻名，对我们金融市场的整体局势进行详细分析，对未来资本市场的发展趋势进行理性展望，为我们研究者、管理者、决策者提供了中国资本市场独到的思想，是我国最具专业性权威性的研究报告之一。为此，在2010年，本报告被教育部确定为社会科学报告资助项目，目的是能够积极地组织我们专家学者为党和政府的决策提供前瞻性的成果，充分发挥智囊团的作用。

中国证券监督管理委员会副主席姚刚在主旨演讲中说，非常高兴能够参加第十七届中国资本论坛，一件事情坚持十七年确实不容易。他就中国资本市场发行监管体制改革发表了演讲指出，第一是新股发行体制改革。第二是深化信息披露。第三是更好的服务实体经济。提出今后将重点推动以下四項工作：第一，加快发展多层次的股票市场建设；第二，推动公司信用类债券发展；第三，规范发展私募产品和私募市场；第四，统筹用好境外境内两个市场、两种资源。

论坛的主要倡导者、人民大学校长助理吴晓求在主题报告中表示，中国资本市场发展20多年，中国资本市场的外部环境和内在结构都已经发生了重大的变化，中国资本市场面临的战略任务也发生了重大的变化。中国资本市场全面改革的时期已经来临。我们必须全面推动中国资本市场各个层面的改革。从发行制度，上市交易，信息披露、再融资、股权激励、信息披露、违规违法行为的处罚、退市机制等，都应该进行全面的变革。他提出评价现行资本市场的制度、规则和政策有三个标准，即公开、公平、公正原则；国际金融中心的标准；资本市场和实体经济协同发展的原则。他说，今年的研究报告研究了从上市到退市的十个方面的改革，这其中最重要的改革有四个方面：第一，发行制度。第二，退市机制。第三，信息披露。第四，存量股权禁售期的延长和新增资金来源的拓展。

论坛共设三个模块，议题分别是“经济展望：双倍增计划与市场成长新动力”，“规制审视：制度变革与市场成长新模式”，“市场嬗变：政策调整与市场成长新趋势”。分别由人民大学刘元春教授、瞿强教授和证券日报常务副总编董少鹏主持，期间，人民大学财政金融学院副院长、金融与证券研究所常务副所长赵锡

军教授代表中国人民大学金融与证券研究所发布“2013年中国资本市场展望报告”。



参加论坛并演讲的嘉宾有：经济学家韩志国，发改委宏观经济研究院常务副院长王一鸣，中国国际金融有限公司董事总经理王庆，春华资本集团主席胡祖六，中国社会科学院财经战略研究院院长高培勇，财政部财政科学研究所所长贾康，中国人民银行金融消费者权益保护局局长焦瑾璞，睿信投资管理公司董事长李振宁，清华大学经济管理学院宋逢明，天相投资顾问有限公司董事长林义相，中国上市公司市值管理研究中心执行主任刘国芳，人民大学法学院民商法律研究中心副主任董安生，财达证券有限责任公司首席策略分析师李剑峰，英大证券有限责任公司研究所所长李大霄，中山证券首席经济学家李国旺，中央财经大学证券期货研究所所长贺强，北京大学金融与证券研究中心主任曹凤岐。

